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ASSEMBLÉE NATIONALE
9ème législature

Fonctionnement
Question écrite n° 58271

Texte de la question

M Georges Colombier aimerait que M le ministre de la defense lui communique un premier bilan de la recente
reorganisation de la gendarmerie.

Texte de la réponse

Reponse. - La nouvelle organisation du service des unites de la gendarmerie departementale a ete mise en
oeuvre pour adapter au mieux l'execution du service aux necessites operationnelles et diminuer de moitie les
astreintes du personnel. Bien que toutes les consequences de cette mesure ne puissent etre encore pleinement
appreciees, il est indeniable toutefois que de nombreuses ameliorations en ont resulte. La gendarmerie a
conserve sa capacite de surveillance et d'intervention permettant d'assurer la continuite du service public. De
jour, les brigades territoriales conservent la maitrise de l'intervention sur leur circonscription. De nuit, celle-ci est
desormais organisee a l'echelon du departement, depuis le centre operationnel gendarmerie qui sollicite les
unites pour faire face aux evenements dont il a connaissance. Ce service specialise de veille fait intervenir soit
la brigade d'astreinte, qui peut etre la brigade locale, soit la patrouille situee le plus pres de l'evenement. Cette
gestion centralisee permet un engagement plus rationnel des moyens, une meilleure coordination de l'action des
unites et meme, dans certains cas, une reduction des delais d'intervention. Elle se traduit, en outre, par une
surveillance nocturne mieux planifiee et une exploitation plus rapide et plus efficace du renseignement qui
facilitent les arrestations en flagrant delit. Par ailleurs, la nouvelle organisation du service a apporte de
meilleures conditions de vie pour les militaires de la gendarmerie, lesquels ont vu diminuer leurs astreintes de
moitie et qui peuvent desormais beneficier de cinq quartiers libres par quinzaine. Il est evident que la nouvelle
organisation du service n'est pas figee. Elle tire profit de l'experience acquise et recoit au fur et a mesure les
amenagements necessaires destines a ameliorer la qualite des prestations offertes aux usagers, traduisant ainsi
la volonte d'efficacite de la gendarmerie au service du public.
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